

Міністерство освіти і науки України
Державна служба України з надзвичайних ситуацій
Черкаський інститут пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля
Національного університету цивільного захисту України
Національна академія державного управління при Президентові України
Навчально-методичний центр цивільного захисту та
безпеки життєдіяльності Черкаської області
Донецький національний університет імені Василя Стуса
Одеський державний університет внутрішніх справ
Смілянський технологічний фаховий коледж
Національного університету харчових технологій
Східноєвропейський університет імені Рауфа Аблязова
Уманський національний університет садівництва
Харківський кооперативний торгово-економічний коледж
Черкаська медична академія
Черкаський державний бізнес-коледж
Черкаський державний технологічний університет
Черкаський національний університет імені Богдана Хмельницького
Черкаський науково-дослідний експертно-криміналістичний центр МВС України
Черкаське регіональне відділення Соціологічної Асоціації України



ВІСНИК ГУМАНІТАРНОГО НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА: НАУКОВІ ПРАЦІ

ВИПУСК 21

м. Черкаси

УДК 009

Рецензенти:

Гуржій О. І. – заслужений діяч науки і техніки України, д-р іст. наук, професор (*Інститут історії України НАН України*);

Лазуренко В. М. – заслужений працівник освіти України, д-р іст. наук, професор (*Черкаський державний технологічний університет*);

Дмитренко М. Й. – д-р філос. наук, професор (*Черкаський інститут пожежної безпеки ім. Героїв Чорнобиля НУЦЗ України*)

Головний редактор:

Чубіна Т. Д. – доктор історичних наук, професор.

Відповідальний редактор:

Спіркіна О. О. – кандидат історичних наук, доцент.

Вісник гуманітарного наукового товариства: наукові праці. Випуск 21. Черкаси: ЧІПБ імені Героїв Чорнобиля НУЦЗ України, 2021. 268 с.

*Рекомендовано до друку Вченою радою факультету цивільного захисту
Черкаського інституту пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля
Національного університету цивільного захисту України
(протокол №11 від 25.03.2021 р.)*

*Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому доступі
комісією з питань роботи із службовою інформацією в
Черкаському інституті пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля
Національного університету цивільного захисту України
(протокол №4 від 14.04.2021 р.)*

© ЧІПБ ім. Героїв Чорнобиля НУЦЗУ, 2021

ДЕРЖАВНА СЛУЖБА УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ: ІСТОРІЯ ТА СУЧАСНІСТЬ

*Сухарева А. О., кандидат юридичних наук
Одеський державний університет внутрішніх справ*

В усі часи в усіх цивілізованих суспільствах політика держави повинна бути спрямована на забезпечення життєдіяльності населення, створення захисту та попередження негативного впливу наслідків надзвичайних ситуацій, техногенних катастроф, стихійного лиха, епідемій, що можуть призвести до матеріальних та людських втрат. Пріоритетним завданням держави є рятування життя та збереження здоров'я людини та громадянина, а також захист довкілля від аварій техногенного та природного характеру. Безпека держави у цьому спрямуванні залежить саме від організації діяльності та професіоналізму фахівців службова діяльність яких пов'язана з ліквідацією надзвичайних ситуацій. Максимально ефективно використовувати сили та засоби, які призначені для запобігання надзвичайних ситуацій. А у разі виникнення вищезазначених ситуацій, зробити усе можливе щодо збереження життя, здоров'я людей, мінімізувати матеріальні збитки та максимального послаблення ступеня їх негативного впливу.

На сьогоднішній день Державна служба України з надзвичайних ситуацій є саме тим державним формуванням що забезпечує реалізацію державної політики у сфері цивільного захисту.

Перші згадки про пожежно-рятувальні служби в Україні беруть свій початок з часів Магдебурзького права. У 1494–1497 рр. Києву було надане Магдебурзьке право, що надало можливість здійснювати самоврядування в місті. Саме у цей час виникає пожежно-сторожова охорона, завданням якої було уберегти місто від вогню. Однак тільки з 1781 р. пожежній справі почала приділятися належна увага, зі сторони представників влади здійснювався контроль за протипожежними заходами. На горах, церковних дзвіницях та спорудах Магістрати почали створювати пожежні варти. Поступово з'являються водозаливні труби. Однак через те що більшість споруд були побудовані з деревини, кількість пожеж зростала, наслідки були катастрофічні, не вистачало протипожежних заходів для гасіння

пожеж. Перші служителі пожежної справи з'явилися в Києві на початку 30-х років XIX століття. В 1832 році затверджується постійний штат поліції і поліцейської пожежної частини. Пожежники знаходилися в підпорядкуванні поліції і базувалися при поліцейських дільницях. 8 січня 1841 року затверджуються штати Старокиївської пожежної частини /брандмайор, унтер-офіцер, 23 рядових пожежних/. Ця дата вважається датою організації професійної пожежної охорони в місті Києві. До 70-х років 19 століття, в Києві було 4 пожежних частини: Печерська, Дворцова, Старокиївська й Подільська. Велику допомогу частинам Києва в гасінні багатьох пожеж приносили добровольці Київського вільного пожежного товариства, яке виникло в 1896 році і при ньому вільна пожежна дружина, яка виїздила на пожежі. У 1926 році пожежна охорона Києва вже складалась із 6 пожежних частин, двох пожежних резервів і чотирьох добровільних пожежних дружин. В 1929 році в Києві вже нараховувалось 9 пожежних частин. Під час Великої Вітчизняної війни фашистські загарбники нанесли місту величезний збиток, також постраждала й пожежно-рятувальна техніка, споруди. З повоєнних часів починається Новітня історія пожежної охорони. У 90-ті роки XX століття після проголошення в Україні незалежності багато чого змінилось в організації роботи пожежної охорони [1].

Державна служба України з надзвичайних ситуацій вперше в Україні була заснована Президентом України у 1991 році. ДСНС є центральним органом виконавчої влади, діяльність якої координується Кабінетом Міністрів України через Міністра внутрішніх справ.

В Україні 16 грудня 2015 року Постановою Кабінету Міністрів України затверджено Положення про Державну службу України з надзвичайних ситуацій. В ньому закріплені основні положення, а саме: правова основа діяльності Державної служби України з надзвичайних ситуацій (далі – ДСНС); конкретизований перелік завдань та функцій ДСНС; затверджені права та обов'язки ДСНС щодо виконання покладених на неї завдань; взаємодія ДСНС з іншими державними органами, допоміжними органами і службами під час виконання покладених на неї завдань; структура апарату ДСНС [2].

Основними завданнями ДСНС є:

1) реалізація державної політики у сфері цивільного захисту, захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій, запобігання їх виникненню, ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, рятувальної справи, гасіння пожеж, пожежної та техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних служб, а також гідрометеорологічної діяльності;

2) здійснення державного нагляду (контролю) за додержанням і виконанням вимог законодавства у сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних служб;

3) внесення на розгляд Міністра внутрішніх справ пропозицій щодо забезпечення формування державної політики у зазначених сферах;

4) реалізація в межах повноважень, передбачених законом, державної політики у сфері волонтерської діяльності [3].

Політика ДСНС спрямована на співпрацю з міжнародними організаціями. Для більш ефективної діяльності у сфері цивільного захисту ДСНС України здійснює активне співробітництво на двосторонньому рівні з іншими міжнародними країнами шляхом підписання міжнародних угод про співробітництво та взаємну допомогу в галузі попередження катастроф, стихійного лиха, інших надзвичайних ситуацій та ліквідації їх наслідків відповідно до положень 23 міжурядових Угод, 7 Меморандумів про взаєморозуміння і Спільних декларацій про наміри, а також відповідно до Планів спільних дій, розроблених на виконання міжурядових Угод. У рамках транскордонного співробітництва діяльність територіальних Управлінь ДСНС зосереджено на виконанні положень Планів спільних дій між ДСНС та відповідними державними структурами сусідніх держав, а також співпраці в рамках Програм прикордонного співробітництва Європейського інструменту Сусідства та Партнерства. Так, наприклад, 16.01.2003 р. була підписана Угода між Кабінетом Міністрів України і Урядом Республіки Польща про співробітництво та взаємну допомогу в галузі попередження катастроф, стихійних лих, інших надзвичайних ситуацій та ліквідації їх наслідків [4]; 19.10.1999 р. – Угода між Кабінетом Міністрів України та Урядом Угорської Республіки про співробітництво та надання взаємної допомоги галузі попередження надзвичайних ситуацій та ліквідації їхніх наслідків [5]; 13.05.2013 р. Угода з профілактики і гасіння природних пожеж на прикордонних територіях держав-учасниць Співдружності Незалежних Держав тощо.

ДСНС України забезпечує реалізацію державної політики у сфері євроатлантичної інтеграції; спільна активна діяльність з організаціями системи ООН; співробітництво з Всесвітньою метеорологічною організацією; з Європейським Союзом. Співробітництво з Організацією з безпеки і співробітництва в Європі (ОБСЄ) здійснюється в рамках реалізації проектної діяльності Координатора проектів ОБСЄ в Україні.

Також, Верховною Радою України на обмежені та необмежені терміни дії було ратифіковано близько 50-ти міжвідомчих угод та угод з міжнародними організаціями у сфері компетенції ДСНС з такими країнами як Грузія, Республіка Молдова, Республіка Казахстан, Словацька Республіка, Республіка Вірменія, Республіка Азербайджан, Литовська Республіка, а також Меморандум про співробітництво з ITF у сфері протимінної діяльності; Меморандум між Державною службою України з надзвичайних ситуацій і Міністерством внутрішніх справ Чеської Республіки – Генеральним директором Пожежно-рятувальної служби про співробітництво у сфері попередження надзвичайним ситуаціям і ліквідації їх наслідків тощо.

Основна мета вищезазначених угод полягає у тому, що у разі надзвичайної ситуації, що виникла на території держави будь-якої сторони, одна з сторін може звертатися з проханням про надання допомоги до іншої сторони. Сторона, що надає, згідно з своїми можливостями, допомагає стороні, що запитує, групами з надання допомоги, оснащенням та вантажем допомоги, які призначені для запобігання та/або ліквідації наслідків надзвичайної ситуації.

ДСНС у своїй діяльності керується Конституцією та законами України, указами Президента України та постановами Верховної Ради України, прийнятими відповідно до Конституції та законів України, актами Кабінету Міністрів України та іншими спеціальними нормативно-правовими актами.

В умовах сьогодення світовою проблемою є здійснення протиепідемічних заходів з метою запобігання поширенню коронавірусної інфекції. Одним з суб'єктів хто уповноважений здійснювати такі заходи є рятувальники ДСНС. Отже, поряд з вищезазначеними завданнями, з метою недопущення поширення коронавірусної інфекції на території нашої держави, фахівці Служби порятунку проводять дезінфекцію у населених пунктах України в місцях масового скупчення людей. Також рятувальники здійснюють дезінфекційні заходи у потенційно небезпечних, з точки зору можливості розповсюдження інфекції, об'єктах соціальної сфери: зупинках громадського транспорту, дитячих та спортивних майданчиках, а також дорогах, тротуарах, приміщеннях різного призначення і на прилеглих територіях. Під час виконання завдань за призначенням, бійці ДСНС перебувають у спеціальних костюмах, масках, окулярах, а також одноразових захисних рукавицях. Це необхідні заходи, адже санітарна обробка таких місць дозволить запобігти поширенню коронавірусної інфекції.

Також однією з функцій ДСНС в умовах COVID-19 є превентивні заходи. Співробітники проводять бесіди з населенням стосовно запобігання коронавірусної інфекції. Акцентують увагу на правилах, що допоможуть зберегти здоров'я, надають громадянам листівки інформаційного характеру, де вони ознайомлюються з діями як себе захистити від вірусних інфекцій. Так, в середньому за добу підрозділами ДСНС оброблено 69 об'єктів на Волині, на Луганщині 135 об'єктів, на Херсонщині – 226 об'єктів, 2 одиниці техніки та 5 км. автодоріг. Загалом, з початку виконання протиепідемічних заходів силами ДСНС вже оброблено 97 тис. 219 об'єктів, 49 тис. 297 од. техніки та 50 тис. 485 км автодоріг [6].

Існують наявні проблеми в діяльності ДСНС:

1) Гендерні проблеми. На сьогоднішній день існує гендерна нерівність в кадровому апараті ДСНС. Непоодинокі випадки коли представниці жіночої статі обмежені щодо кар'єрного зростання у службі, переважна більшість кадрового забезпечення складають чоловіки. Так, наприклад, у підрозділах ДСНС в Дніпропетровській області перебуває 3 377 співробітників рядового, начальницького

складу та вільного найму з яких загальна кількість 91,7% – чоловіки та 8,3% – жінки. Особи рядового і начальницького складу: чоловіки – 87,3%, жінки – 12,7%. Вільнонаймані працівники: чоловіки – 29,6%, жінки – 70,3%. Вищезазначені дані свідчать присутній дисбаланс кадрового забезпечення. Щодо кар'єрного зростання статистика наступна: особи рядового і начальницького складу: чоловіки – 96%, жінки – 4%, вільнонаймані працівники: чоловіки – 50%, жінки – 50%. Це свідчить про те що одним з ключових векторів розвитку силових структур ДСНС є укріплення гендерної рівності для чоловіків та жінок [7].

2) Ще однією з проблем, якою стикаються працівники ДСНС під час виконання покладених на них службових обов'язків, полягає у тому що у період перевірок об'єктів із масовим перебуванням людей, закладів охорони здоров'я зі стаціонарним лікуванням, а також шкіл, садочків, ТРЦ тощо зі сторони посадових осіб, об'єкти яких перевіряють, здійснюється недопуск співробітників ДСНС до перевірок. По даних фактах спільно з Національною поліцією доводиться складати акти, які скеровані до суду для забезпечення перевірки.

3) Віддаленість державних пожежно-рятувальних підрозділів ДСНС від окремих населених пунктів у сільській місцевості, що призводить до несвоєчасного надання ними допомоги населенню під час виникнення надзвичайних ситуацій, пожеж та інших небезпечних подій.

4) Невідповідність матеріально-технічного забезпечення сил цивільного захисту, які входять до системи ДСНС, сучасним вимогам (понад 80 відсотків одиниць спеціальної техніки експлуатуються більш як 30 років та підлягають заміні), застарілий парк авіаційної техніки і відсутність сучасних рятувальних морських суден, що ускладнює виконання Україною міжнародних зобов'язань щодо авіаційних робіт з пошуку і рятування у зоні, яка включає територію України та акваторію Чорного і Азовського морів, у межах якої Україна забезпечує авіаційний пошук і рятування, відсутній резерв техніки, матеріальних та технічних засобів для створення спеціальних формувань ДСНС на особливий період [8].

Однак існує багато позитивних аспектів в професійній діяльності ДСНС. Так, наприклад, дуже велику увагу у пожежно-рятувальних службах приділяють постійній професійній підготовці особового складу. При цьому досвідчені професіонали пожежно-рятувальної справи навчають молодих фахівців якими способами та методами ліквідувати стихію та рятувати людське життя. Окрім того що фахівці ДСНС отримують та удосконалюють теоретичні та практичні знання, вони також покращують свої фізичні навички. Багато уваги приділяють фізичним навантаженням. В багатьох містах України є навчально-тренувальні комплекси, де співробітники мають можливість проходження димокамери, виконувати нормативи у теплокамері.

Співробітники гарнізонів приймають участь з пожежно-прикладного спорту. Наслідком систематичних, наполегливих тренувань є перемоги спортсменів з вищезазначеного виду спорту. Так, у 2013 році збірна України з пожежно-прикладного спорту зайняла 1 місце на Чемпіонаті Світу в Південній Кореї. Вважаємо, що держава повинна приділяти увагу щодо належного матеріального забезпечення працівників ДСНС, підтримувати спортсменів з пожежно-прикладного спорту, які вдало приймають участь як у національних змаганнях так і у змаганнях міжнародного рівня.

СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ

1. Головне управління ДСНС України у м. Києві. Історія. URL: <https://kyiv.dsns.gov.ua/ua/Istoriya.html?PRINT>.
2. Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження Положення про Державну службу України з надзвичайних ситуацій» від 16 грудня 2015 р. №1052.
3. Положення про Державну службу України з надзвичайних ситуацій від 16 грудня 2015 р. №1052. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1052-2015-%D0%BF#Text>.
4. Угода між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Польща про економічне співробітництво. Угоду ратифіковано Законом №3535-IV від 15.03.2006. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/616_063#Text.
5. Угода між Кабінетом Міністрів України та Урядом Угорської Республіки про співробітництво та надання взаємної допомоги галузі попередження надзвичайних ситуацій та ліквідації їхніх наслідків. Угоду ратифіковано Законом №1163-XIV від 19.10.1999. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/348_141#Text.
6. З початку виконання протиепідемічних заходів рятувальники ДСНС провели санітарну обробку вже більш ніж 97 тисяч об'єктів та 50 тис. км автодоріг. URL: <https://www.dsns.gov.ua/ua/Ostanninovini/116399.html>.
7. Гендерні проблеми сектору безпеки. URL: <https://dp.dsns.gov.ua/files/2019/10/18/>.
8. Стратегія реформування системи Державної служби з надзвичайних ситуацій від 25 січня 2017 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/61-2017-%D1%80#Text>.
9. Кодекс цивільного захисту України. 2013. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5403-17>.

ЗМІСТ

Секція 1. Історичні науки на тлі викликів сьогодення. Історія розвитку пожежно-рятувальної служби України та зарубіжних держав. Гуманітарна підготовка працівників ДСНС України. Політичні науки в Україні та світі. Філософські пошуки на тлі сучасних проблем. Соціологія та соціальна робота: нові ідеї та наукові досягнення. Наукові дослідження у галузі культурології, документознавства та інформаційної діяльності. Актуальні проблеми психологічних наук.

| | |
|---|-----------|
| <i>Czubina T. PROBLEMY ROZWOJU WSPÓŁCZESNEJ RODZINY. PRZYSZŁOŚĆ RODZINY</i> | 5 |
| <i>Богун Л. В.</i> | |
| ВПЛИВ КОЛЕКТИВА НА ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ КУЛЬТУРИ МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ ДСНС УКРАЇНИ..... | 11 |
| <i>Видриган М. В.</i> | |
| ТОТАЛІТАРИЗМ ЯК ВИД ПОЛІТИЧНОГО СВАВІЛЛЯ | 16 |
| <i>Вовк Н. П.</i> | |
| К ИССЛЕДОВАНИЮ РОЛИ САМОАКТУАЛИЗАЦИИ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОМ САМОРАЗВИТИИ БУДУЩЕГО СПЕЦИАЛИСТА ГРАЖДАНСКОЙ ЗАЩИТЫ | 19 |
| <i>Вороновська Л. Г.</i> | |
| КОЕВОЛЮЦІЯ ПРИРОДНИХ І СОЦІОКУЛЬТУРНИХ СИСТЕМ У ПОСТМОДЕРНІСТСЬКІЙ ІНТЕРПРЕТАЦІЇ..... | 25 |
| <i>Горенко Л. М.</i> | |
| СУТНІСТЬ ГЕНДЕРНОЇ ІДЕОЛОГІЇ | 31 |
| <i>Кобко В. А.</i> | |
| ПРИРОДА ТА СУТНІСТЬ ГРОМАДСЬКОЇ ДУМКИ..... | 38 |
| <i>Коротяєв С. І., Чубіна Т. Д.</i> | |
| КУЛЬТУРА ЯК СОЦІАЛЬНИЙ ФЕНОМЕН: ПОНЯТТЯ ТА СТРУКТУРНІ ЕЛЕМЕНТИ | 43 |
| <i>Косяк С. М., Горіла К. В.</i> | |
| МАНІПУЛЯТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ПОЛІТИЦІ | 52 |
| <i>Котляр Д. О.</i> | |
| ІСТОРІЯ СТАНОВЛЕННЯ РАДЯНСЬКИХ МАС-МЕДІА..... | 59 |
| <i>Кретов П. В., Кретова О. І.</i> | |
| ФІЛОСОФСЬКІ АСПЕКТИ МЕТАМОДЕРНОГО ІСТОРИЧНОГО ДИСКУРСУ В ОСВІТІ | 68 |
| <i>Мацішина І. В.</i> | |
| СТРУКТУРА ТА АНТИСТРУКТУРА: КОММУНІТАС КОЛЕКТИВНОГО ПОЛІТИЧНОГО ДОСВІДУ | 74 |
| <i>Процишин В. М.</i> | |
| ДИНАМІКА ДІАЛОГІЧНОГО СПІЛКУВАННЯ В КОНТЕКСТІ СОЦІАЛЬНО-ОСОБОВОГО БУТТЯ ЛЮДИНИ | 78 |
| <i>Солодовніков І. В.</i> | |
| ПРОВЕДЕННЯ МИСТЕЦТВОЗНАВЧИХ ДОСЛІДЖЕНЬ, ПОВ'ЯЗАНИХ З ПРЕДМЕТАМИ ФАЛЕРИСТИКИ РАДЯНСЬКОЇ НАГОРОДНОЇ СИСТЕМИ ЗА ЧАСІВ ДРУГОЇ СВІТОВОЇ ВІЙНИ | 84 |
| <i>Стадник І. Ю.</i> | |
| ОСНОВНІ НАПРЯМИ ВИХОВНОЇ РОБОТИ ЧЕРКАСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО ТЕХНОЛОГІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ | 88 |

| | |
|--|-----|
| Сухарева А. О. ДЕРЖАВНА СЛУЖБА УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ: ІСТОРІЯ ТА СУЧАСНІСТЬ | 96 |
| Усов Д. В. ГЕНЕЗА ОСМИСЛЕННЯ ПРОБЛЕМИ ТОЛЕРАНТНОСТІ: ВІД МОДЕРНИХ ДО НОВІТНІХ ДИСКУРСІВ..... | 102 |
| Федоренко Я. А., Крічкер О. Ю. ОСОБЛИВОСТІ ПРОЦЕСУ ГЕНДЕРНОЇ СОЦІАЛІЗАЦІЇ ДІТЕЙ ТА ПІДЛІТКІВ | 108 |
| Чубіна Т. Д., Маруш І. В. СОЦІАЛІЗАЦІЇ ОСОБИСТОСТІ: ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ..... | 113 |
| Чумак Н. В. ЗНАЧЕНИЕ ИСТОРИЧЕСКОЙ НАУКИ В ДУХОВНО- ПРАВСТВЕННОМ ВОСПИТАНИИ МОЛОДЕЖИ..... | 123 |

Секція 2. Сучасна освіта: методологія, теорія і практика. Роль соціально-гуманітарних дисциплін у системі вищої освіти. Філософія та освіта: актуальні проблеми взаємодії. Освіта в Україні: історичний досвід та виклики сьогодення. Проблеми професійної підготовки спеціалістів у ЗВО. Розвиток відомчої освіти: історія та сучасність.

| | |
|--|-----|
| Czubina T., Lytwyn T. MOTYWACJA UDEKASJI NA POLSKICH UCZELNIACH UKRAIŃSKICH ABITURENTÓW | 127 |
| Єремєєва Н. Ф. КОМПОНЕНТИ ВОЛОДІННЯ ІНОЗЕМНОЮ МОВОЮ І СТРАТЕГІЯ НАВЧАННЯ | 129 |
| Боровик Т. М., Шеревеня А. Д. РОЗВИТОК СИСТЕМИ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ ТА СВІТІ | 134 |
| Ілляшенко Ю. Ю. ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ ЗВО | 137 |
| Лисенко А. І. ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ОСВІТНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ПЕДАГОГА ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ..... | 147 |
| Ненько Ю. П. ОСОБЛИВОСТІ ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА У ВІДОМЧИХ ЗАКЛАДАХ ДСНС УКРАЇНИ | 155 |
| Спіркіна О. О. ЩОДО ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНІЙ МОВІ СТУДЕНТІВ НЕМОВНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ..... | 165 |

Секція 3. Проблеми наукових досліджень у сфері державного управління. Економічні науки: теоретичні та практичні аспекти. Актуальні питання правових наук. Міжнародні відносини та інтеграційні процеси.

| | |
|--|-----|
| Дулгерова О. М., Кришталь Т. М. ЕВОЛЮЦІЯ СТАНОВЛЕННЯ СИСТЕМИ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ СПІВРОБІТНИКІВ ДСНС УКРАЇНИ | 172 |
|--|-----|

| | |
|---|-----|
| <i>Коваленко-Чукіна І. Г.</i> ПРАВОВЕ ПОЛОЖЕННЯ ФОНДОВОЇ БІРЖИ УКРАЇНИ | 179 |
| <i>Миколенко В. А., Кузнецова Л. В.</i> ДЕРЖАВНЕ УПРАВЛІННЯ ЯК ЧИННИК СТАЛОГО РОЗВИТКУ ДЕРЖАВИ | 184 |
| <i>Мосов С. П.</i> ОЦІНЮВАННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ МЕХАНІЗМІВ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ СФЕРОЮ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ: МЕТОДИЧНИЙ ПІДХІД | 190 |
| <i>Чубін Т. К.</i> СВІТОВИЙ РИНОК ЛОГІСТИЧНИХ ПОСЛУГ: ОЦІНКА СУЧАСНОГО СТАНУ І ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ | 197 |
| <i>Чубіна А. С.</i> РОЗВИТОК СПІВРОБІТНИЦТВА ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД (МІЖМУНІЦИПАЛЬНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА) ЯК ПРІОРИТЕТНИЙ НАПРЯМОК РЕФОРМИ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ: ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД | 205 |

*Секція 4. Актуальні проблеми філологічних наук.
Соціальні комунікації: теоретичні та практичні аспекти*

| | |
|--|-----|
| <i>Krichker O. Yu.</i> TOP TEN ENGLISH-UKRAINIAN ONLINE TEXT TRANSLATION PLATFORMS FOR TECHNICAL DOCUMENTS | 212 |
| <i>Minenko O. V.</i> LITERARY TRANSLATION AS AN IMPORTANT FACTOR OF INTERCULTURAL COMMUNICATION | 218 |
| <i>Yeremeieva N. F.</i> THE ROLE OF TEXTUAL CONCEPTS IN ENGLISH FOLK FAIRY TALES | 223 |
| <i>Спіркіна О. О., Волошина К. В.</i> ДУБЛЮВАННЯ ТА СУБТИТРУВАННЯ ЯК ОСНОВНІ ВИДИ КІНОПЕРЕКЛАДУ: ІСТОРИЧНИЙ АСПЕКТ | 228 |

Секція 5. Чорнобиль: 35 років життя після трагедії

| | |
|---|-----|
| <i>Косяк С. М.</i> СМИСЛОВІ ЗНАЧЕННЯ КОНЦЕПТУ «ЧОРНОБИЛЬ» | 237 |
| <i>Панченко С. О.</i> 35 РОКІВ ЗАГАЛЬНОНАЦІОНАЛЬНОЇ ПРОБЛЕМИ | 243 |
| <i>Томіленко А. Г.</i> ДІЯЛЬНІСТЬ ПІДРОЗДІЛІВ ПОЖЕЖНОЇ ОХОРОНИ В 30-КІЛОМЕТРОВІЙ ЗОНІ ВІДЧУЖЕННЯ ПІСЛЯ АВАРІЇ НА ЧОРНОБИЛЬСЬКІЙ АЕС В КВІТНІ - ГРУДНІ 1986 РОКУ | 249 |
| <i>Федоренко Я. А.</i> ЧОРНОБИЛЬСЬКА КАТАСТРОФА - ПОГЛЯД НА ТРАГЕДІЮ 30 РОКІВ ПОТОМУ | 254 |
| АВТОРСЬКИЙ ПОКАЖЧИК | 263 |